

●“中国正处于转型升级的关键阶段，当前经济发展的基本面是好的，经济运行是平稳的。”  
——中国国务院总理李克强

●“结构调整就应该创造一种市场氛围，让不调整的企业死掉，这种市场行为的倒逼，才能促使企业调整结构。”  
——万达集团董事长王健林

●“与过去相比，中国现在更加重视结构调整和提高质量，目前的发展速度对世界经济会起到促进作用，依然是世界经济复苏的引擎。”  
——南非国家电力公司董事长左拉·索西

# 李克强：中国经济奇迹进入“第二季”

## 促进就业公平，要推行机关事业单位的人事管理制度改革

第七届夏季达沃斯论坛11日在大连举行开幕仪式。中国国务院总理李克强在开幕仪式上说，中国经济已经进入提质增效的“第二季”，后面的故事会更精彩。

本届达沃斯论坛的主题是“创新：势在必行”。在全球经济弱复苏的大背景下，与会人员共同探讨通过创新来寻找经济增长的动力。

“国际上有不少议论，担心中国经济出现所谓的‘硬着陆’。”李克强说，“我想告诉大家，中国正处于转型升级的关键阶段，当前经济发展的基本面是好的，经济运行是平稳的”。

李克强说，中国的工业化、城镇化远未完成，区域发展回旋余地和潜力巨大。他也强调了改革的重要性，称改革大势不可逆转，推进改革必将释放出新的制度活力。中国经济发展的奇迹已经进入提质增效的“第二季”，“后面的故事会更精彩”。

李克强还表示，当前世界经济复苏艰难曲折，国际社会应该加强宏观经济政策协调，完善应对跨国金融风险的准备。提升发展中国家在国际事务中的代表性和话语权，尽可能减少一些国家宏观经济政策调整对世界经济特别是新兴市场国家和发展中国家可能造成的冲击。

### 答疑

10日下午，国务院总理李克强在大连国际会议中心与出席第七届夏季达沃斯论坛的中外企业家代表举行对话交流。

#### 【经济】简政放权，激发市场活力

美国杜邦公司董事长柯艾伦：中国当前经济体制改革的难点和重点是什么？

李克强：改革既蕴藏着巨大红利，也是触动利益的事情，因此也是挑战。中国政府将用壮士断腕的决心继续推进改革，处理好政府与市场的关系，政府管好自己应该管的事情，让市场发挥应有的作用，激发更大的活力，这样才能形成经济持续健康发展的内生动力。

第二，营造公平竞争的市场环境。政府该放的权要放到位，该管的事还要管好。主要是应该让各类所有制企业在市场上有个平等竞争的机会和条件。“言必信，行必果”。让市场发挥应有的作用，激发更大的活力，让广大群众享受改革的成果。

#### 【就业】坚持实施积极的就业政策

美国铝业公司董事长兼首席执行官克罗斯·柯菲德：中国一些毕业生找不到合适的工作，同时一些企业也难招到高素质员工，中国政府准备如何破解就业难题？

李克强：就业问题是最大的民生。为了促进就业，中国政府首先将会长期坚持实施积极的就业政策。

第二，要持续地调整经济结构，特别是要大力发展服务业。

第三，要发展与就业相适应的职业教育培训，使更多人掌握与市场需求相适应的就业技能。特别是加强对农民工和农民的培训，使他们在城市、在现代农业生产中能够找到自己合适的岗位，使他们的素质与岗位的需求相一致。

第四，要促进就业的社会公平。所以，我们既要推行机关事业单位的人事管理制度改革，也要促进企业在用人制度方面的改革，公平公正地选择人才和员工。

第五，要营造一种社会氛围，使就业人员转变就业观念。

#### 【环境】还“老账”，不欠“新账”

日本三菱商事株式会社董事会主席小岛顺彦：随着中国经济的快速发展，环境污染已经成为越来越突出的问题。似乎看来中国很难避免走先污染后治理的老路，中国政府将采取什么样的措施来治理环境问题？

李克强：中国不愿意也不能走“先污染后治理”的老路。实现现代化是中国13亿人的共同意志和强烈愿望，不可逆转。但是，我们必须“在发展中保护，在保护中发展”，走出一条中国特色的现代化道路。中国政府要坚定走绿色发展道路的理念，要铁腕出击来整治污染，努力不再欠“新账”，并且要多还“老账”。

我们要从直接影响人的健康的大气、水、土壤污染入手，加大整治的力度，坚决淘汰落后产能。今后一段时间内，要在京津冀鲁地区减少8000万吨煤的消耗。同时，我们要大力发展节能环保产业，发展服务业。



9月10日，国务院总理李克强在大连同出席第七届夏季达沃斯论坛的中外企业家代表举行对话交流。  
新华社图

### 会见

#### 李克强会见英国前首相布朗

国务院总理李克强11日晚在大连会见英国前首相布朗。

李克强指出，中英同为联合国安理会常任理事国和具有重要影响的大国，进一步深化双边合作，加强在国际和地区事务中的沟通与协调符合两国利益。希望双方切实尊重彼此

核心关切，增进互信，推动中英关系在健康轨道上向前发展。

布朗感谢李克强会见，他表示，中国的改革有利于世界经济发展和金融稳定，国际社会应予以支持。他将继续为增进两国人民间的友好交往作出努力。

### 评论

#### 以创新为驱动打造中国经济“升级版”

种种迹象表明，创新正日益成为推动全球经济增长、提升竞争力和抵御风险的重要因素。中国高度重视创新发展，党的十八大明确提出，科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，必须摆在国家发展全局的核心位置。

面对当前形势，只能用壮士断腕的决心，坚持依靠改革开放、科学发展解决前进中的问题，通过体制创新破除体制机制障碍，通过模式创新改变沿袭多年的高消耗、高投入的老办法，推进经济转型升级，为稳增长和调结构注入新的动力。

企业是自主创新的主体，应发挥企业的主体作用，支持和引导创新要素向企业集聚，培育创新的“领头羊”和生力军，大胆淘汰落后产能，加大结构调整力度。用创新的“引擎”做驱动力，一定能够打造中国经济的“升级版”。

综合新华社

## 北京特级保健医师 推荐吃菜养心新疗法

自己少受罪·节省医药费·吃菜治心脑·健康活到老

作为普通老百姓，都想知道领导人日常保健方式和治疗疾病的办法，近日，北京特级保健医师胡维勤教授，根据多年来多位领导人的食疗菜谱，向广大心脑血管病患者推荐“吃菜养心”的实用疗法，实现少吃药、不吃药防治心脑血管病的愿望。目前，这一疗法由北京康泰中科中医药研究院开始在全国普及推广。



胡维勤教授谈“吃菜养心”疗法  
绿色安全，简单实用

胡维勤：现年78岁，师从乐文昭教授（京城四大名医之一）。从医50多年，曾为多名北京知名人士长期做保健工作，积累了丰富的养生保健经验，对各种疑难杂症、中老年慢性病治疗有丰富的临床经验。主要擅长心脏病、冠心病、糖尿病以及老年人保健等。

“心脑血管病的发病率、死亡率、致残率是第一位的，来得快，突然就心梗、中风。这个吃菜养心疗法，十多位权威保健医生经过长期实践总结出的一套全新疗法，说白了，就是吃菜康复心脑血管疾病，和以往的药物完全不同，少吃药、不吃药，不会有副作用，也没有手术的高风险。现在这种疗法在老百姓中普及推广，从推广的情况来看，大家都愿意接受这种新疗法。”

### 《吃菜养心》精华本今起免费发放 免费领取热线：400-8080-655

《吃菜养心·健康长寿吃出来》一书，是胡维勤教授以历代医籍文献和多年的临床经验为基础，着重从饮食、生活习惯、运动等方面着手，为患者设计了完整的防治方案。同时，该书还图文并茂地为您介绍吃什么、怎么吃对心脑血管有益，为中老年人提供最实用、最有效的食疗养生保健方案，为广

大心脑血管病患者的健康保驾护航，让您养心护脑、长寿健康。

为普及推广“吃菜养心”最新疗法，《吃菜养心》一书即日起全国免费发放。心脑血管病患者均可拨打免费送书电话：400-8080-655进行索取，由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限，每日限量1000本，每人限领一本。